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El algebra puede parecer, en ocasiones, algo abstracto y lejano, pero el algebra tuvo sus inicios en
necesidades cotidianas en diversas civilizaciones. La evolucion de las matematicas en general y el
algebra en particular se desarrolla gracias a estas necesidades. En documentos egipcios apreciamos ya
problemas que se pueden resolver con lo que conocemos hoy dia como ecuaciones. Aqui puedes
observar un video, donde se aprecia un caso concreto.

la historia de las matematicas - Papiro Rhi...



https://www.youtube.com/watch?v=mybO-iTQz_8
https://www.youtube.com/channel/UCw7szQ8N5rkfvEpTXfvRr2A
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1.1 Valor numérico de un polinomio.

En ocasiones, tenemos tan interiorizados ciertos conceptos que no apreciamos que estamos utilizando
herramientas matematicas. En todos los articulos que compramos, pagamos el impuesto sobre el valor
afiadido, el IVA, y para calcularlo, tenemos que realizar porcentajes y operaciones. Ten en cuenta, que
el IVA a pagar en confeccién es del 21%, es decir, si queremos calcular el IVA pagado, calculamos dicha
cantidad {Y si creamos una expresidin para calcular el IVA? Obviamente seria:

21-Precio
IVA ="

Si una tienda de moda veraniega, quiere vender un bafador a 25 €, el IVA que debe aplicarle es de
IVA =229 ¢ o - ,
— 10 — , por lo que precio final del bafador sera de 30,25 €.

| Irnpoortarnte —

El valor numérico de un polinomio P(x) para el punto x = a, que se representa por P(a),
es el resultado de sustituir la variable x por a y efectuar las operaciones.

— e —

Ejercic/o resuelto

Recuerda que la expresion que relaciona el volumen de una esfera con su radio es

1. ¢Qué volumen tendria una esfera
de radio 17
2. ¢Y de radio 3?

Recuerda que debemos sustituir el valor
deseado en el lugar de la x

IMostrar retroalimentacion|

Veamos la resolucion

1. Tan solo tenemos que sustituir r=1 en la expresion algebraica

_aml? _der
V="A"=7

2. Actuando de manera andloga ¥V = 7 d-mr-9 =367



http://recursostic.educacion.es//bancoimagenes/ArchivosImagenes/DVD03/CD03/h18960_m.jpg
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/es/

Corrprueba o gureraic/o

Introduce el valor numérico del polinomio en la siguiente casilla:
El polinomio Plifjl = I2—3$+3 para x= 2 tiene un valor numérico de |:|

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

____________________________________________________________________________________________________________________

Corprueba o gureraic/o

El valor namerico del polinomio P'@:‘ = —21?34-2532—2 para  —-—% es-4.
&) Sugerencia

© Verdadero © Falso

' Falso

i El valor nimerico es 22.

____________________________________________________________________________________________________________________

Corprueba o grrerciclo

El valor numérico del polinomio S(z) = —8x2—4x41 para r——_] es

© -3

© 5

© -5

© o0

| iPerfecto!

____________________________________________________________________________________________________________________

....................................................................................................................

____________________________________________________________________________________________________________________

....................................................................................................................

____________________________________________________________________________________________________________________

....................................................................................................................

____________________________________________________________________________________________________________________




1. Opcidn correcta
2. Incorrecto
3. Incorrecto
4. Incorrecto
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1.2. Operaciones con polinomios

Una vez que ya conoces el valor numérico de un polinomio, veremos las operaciones con polinomios. Al
igual que operas con numeros naturales, enteros o reales, podemos trabajar con polinomios, sumando,
restado, multiplicando y dividiendo estos.

Irpoortante —

SUMA Y RESTA DE POLINOMIOS

Para sumar o restar polinomios, tan solo debemos operar con los monomios que tengan
la misma parte literal, recordando que la parte literal es la variable con su exponente.

— e —

Si pretendemos calcular la suma de los polinomios P(x) = X2-4x+4 y Q(x) = 3x245x-3, simplemente
sumamos los coeficientes de las partes literales P(x)+Q(x) = (1+3)x24(-4+5)x+(4-3) = 4x2+x+1.

También podemos colocar en vertical los sumandos y realizar la operacién

22— Az + 4
_|_

3224+ 52 — 3
4 +xz+1

Para restar polinomios, actuamos de forma analoga, podemos restar los coeficientes de las partes
literales o simplemente colocarlos de forma vertical y operar.

Si M(x) = x3-3x+5 y N(x) = 2x3-x2+4x-2 , el resultado de la resta es M(x)-N(x) = (1-2)x3+(0-(-1))x%+
(-3-4)x+(5-(-2))=-x3+x2-7x+7. También podemos operar de forma vertical

z? —3r+5

Vi gpdge—9

B+ =T+ 7

Corrprueba o gureraic/o

Si B(x) = 3x3-3x%2+4x-1 y A(X) = x3-6x2+4. Calcula C(x)=B(x) + A(x) y D(x) = B(x)-
A(x). Rellena los siguientes huecos.

C(x) = |:|x3- |:| X%+ |:| X+ |:|
D(x) = |:| x3+ |:| X2+ |:|x- |:|




--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

____________________________________________________________________________________________________________________

[rpoortante

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS

@ Al multiplicar un monomio por un polinomio, tan solo debemos aplicar la propiedad
distributiva.

352 (x?-2145) =321 62341522

& Si queremos multiplicar dos polinomios, aplicaremos reiteradamente la propiedad
distribuitiva.

(322+422+1)(2-3) =322 (£2-3)+20-(£2-3)+1(£2-3) = 3249224 253 60+ 22

»

I— L

E/ercicio resuelto

Calcula el producto de los
polinomios

P(r)= £3-2x24x+l
Qz) = z2—4x+2

IMostrar retroalimentacion|

---------------------------------------

Imagen en Flickr de Ric e Ette bajo CC

_______________________________________



http://www.flickr.com/photos/ricardo_ferreira/2475314044/
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/2.0/deed.es

Corprueba o gureraic/o

El producto de los polinomios P{:I?:' = $3—$2—|—$—1 y Q{d’?} =252-3 es:
O 2x542x%-x3-3x+3

o 2x°-2x%-x3+x2-3x+3

O 2x5-2x4-x3+x2-3x-3

© 2%+ 2x%-x3+x2-3x+3

i Ten cuidado con los signos.

____________________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________

Solution

: 1. Incorrecto

: 2. Opcidn correcta
: 3. Incorrecto

: 4. Incorrecto
Reflexions

Dados los polinomios A(x) = x3-3, B(x) =x2-3x+4 y C(x) = x+4, calcula A-B, A-Cy B-C

IMostrar retroalimentacion|

A(x)-B(x)= x°-3x*+4x3-3x2+9x-12
L B(x)-C(x)= x3+x2-8x+16

PA(X)-C(x)= x*+4x3-3x-12

{
Irpoortante —

DIVISION DE POLINOMIOS



@ Division de monomios.

3
Dividimos los coeficientes y las partes literales. Ejemplo 3x°:2x2= §$3

@ Division de un polinomio entre un monomio.

Dividimos cada término del

2
2x3+3x):3x = $3_§$2+1

polinomio entre el monomio. Ejemplo (3x4-

@ Division de un polinomio entre un polinomio.

1. Ordenamos los polinomios segun las potencias y de mayor a menor.
2. Se dividen los primeros términos del dividendo y del divisor.
3. El resultado obtenido se multiplica por el divisor y se resta al

dividendo.

4. Seguimos este procedimiento hasta que el resto sea de un grado
menor que el divisor. Ejemplo:(3x*-2x34+4x2+2x-2):(x2-2x-1)

2 2z -1

Jxt 22 44z 42x -3
—3z* 462 4327
0 42 47z 42z =3
—4z* 482?44z
0 152% 46z =3
—152% +30x +15
+36x +12

Imagen en Wikipedia bajo Dominio Publico

3z 1+dx +15

Ej/ercicio resuelto

Realiza la division de los polinomios x3+3x2-3x-6 y x2-2x+1

IMostrar retroalimentacioén|

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

'En la siguiente imagen te dejamos la division de los polinomios, aunque hemos'

qwtado el cociente.

,.I"I' -+ :{.i"l

- 3r -6



http://es.wikipedia.org/wiki/Operaciones_con_polinomios
http://commons.wikimedia.org/wiki/Public_domain#Material_in_the_public_domain

-4+ 27 —x

512 —4r — 6

—5z° + 10z -5

Corprueba o goreraiclo

Calcula la division de los polinomios x3-5x+1 y x+3
(3x3-5x+1):(x+3) =

[]x2-[]x+ [ ]

Resto:

Imagen en Flickr de hounddiggity bao cc



http://www.flickr.com/photos/7973320@N07/2791702123/
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/2.0/deed.es

2. Calculo de raices enteras de un polinomio:

. .. - - Ax 2
Teorema del resto. Factorizacion de polinomios -

A

w-in)

En matematicas intentamos crear procedimientos para que las tareas sean menos tediosas y pesadas.
La divisién de polinomios no suele ser una labor rapida. aunque es un procedimiento sencillo.

Si pretendemos tan solo calcular el resto de una divisién, deberiamos realizar la division para calular el
resto, pero descubriremos un teorema para agilizar esta cuestion.

En este video puedes apreciar el esfuerzo necesario para calcular el resto de una divisién por el método
tradicional

DIVISION ENTRE POLINOMIOS - Ejercicio 2



https://www.youtube.com/watch?v=8xPi9q549hs
https://www.youtube.com/channel/UCIkCzk3ezlAxX5r2OFlHLaQ

2.1. Teorema del Resto iadh A

Impoortante —

El resto de la division del polinomio P(x) y el binomio (x-a) es el valor numérico del
polinomio para x=a.

I — | e

Para obtener el resto de la division de un polinomio entre un binomio no es necesario realizar la divisién,
ya que podemos utilizar el teorema indicado. Veamos un ejemplo.

Si queremos obtener el resto de la division (x3-2x2+4) y X-2, calculamos el valor numérico de (x3-
2x2+4) para x=2, es decir (23-2:22+4) = 8-8+4 = 4. El resto de la divisién indicada es 4.

Ten cuidado si el binomio por el que se divide es de la forma x+a, ya que el valor numérico lo debes
obtener para x = -a

Ejercicio resuelto

Determina el resto de la division (x*-3x3-5x2-x-1):(x+1)

IMostrar retroalimentacion|

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

! Para obtener el resto calculamos el valor nimerico de (x*-3x3-5x2-x-1) para x=-1
{P(-1) = (-1)4-3(-1)3-5(-1)2-(-1)-1 = 1+3-5+1-1 = -1

Ejercic/o resuelto

Determina el valor de k para que el resto de la division de los polinomios x2-kx+4 y X-3
seal

IMostrar retroalimentacion|

' En este caso, al proporcionar el enunciado el resto, nos ofrece el valor numérico del
 polinomio para x = 3




P(3) = 1, entonces P(3) = 32-3-k+4 =1; 9-3k+4 =1; -3k =-12 ; k=4

1
1
1
1
L

Irpoortante —

TEOREMA DEL RESTO

El polinomio P(x) es divisible por x-a, si x=a es una raiz de P(x) o solucién de P(x) = 0

— e —

E/ercic/o resuelto

Calcula k para que x3-2x2+kx+8 sea divisible por x-2

IMostrar retroalimentacion|

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

- Para sasber r1as —

DEMOSTRACION DEL TEOREMA DEL RESTO

Si dividimos el polinomio P(x) entre el binomio (x-a), obtenemos un cociente C(x) y un
resto R. Si utilizamos la propiedad de la divisién que indica que el dividendo es igual al
divisor por el cociente mas el resto, obtenemos

P(x) = (x-a):C(x) + R

Vamos a utilizar el valor numérico para x=a en esta expresién, obteniendo P(a) = (a-
a)-C(a) + R=0:C(a)+R =R, porlo que P(a) =R



2.2. Regla de Ruffini

)
LY
-

Irpoortante —

Para realizar divisiones entre un polinomio P(x) y un binomio (x-a), podemos utilizar la
regla de Ruffini en lugar de utilizar el métido clasico de division de polinomios.

P— —T—

Veamos la divisién de los polinomios (x3-2x2+4):(x-1)

1. Si el polinomio a dividir, no es completo, afiadimos los términos con coeficientes 0. Pasamos de

x3-2x2+4 a x3-2x2+0-x+4
2. Indicamos los coeficientes del polinomio P(x) y en un nivel inferior el opuesto del término
independiente del divisor.

1 2 0 4

3. Bajamos a la zona inferior el primer coeficiente.

1 2 0 4

4. Multiplicamos el coeficiente bajado por el divisor y lo colocamos bajo el segundo coeficiente.

5. Sumamos los términos de la segunda columna obteniendo.



6. Repetimos el procedimiento.

1 -2 0 4

1 1 -1
1 -1 -1

7. Volvemos a aplicar el mismo proceso y llegamos al siguiente esquema.

1 -2 0 4

1 1 -1 -1
1 -1 -1 3

El cociente es el polinomio de un grado inferior al dividendo y cuyos coeficientes estan en la ultima fila

del esquema mostrado, es decir el cociente es 1:x2-1:-x-1, siendo el Ultimo nimero, el resto de la
division.

Ejercic/io resuelto

Realiza la division de los polinomios x2-4x+1 entre x-3 utilizando la regla de Ruffini

IMostrar retroalimentacion|

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------




—X
I

—X
I

N

iAI ser el dividendo de grado 2, el cociente sera de grado 1 con coeficientes 1y -1, es
decir C(x) = x-1 con resto igual a -2

1
1
1
L

Efercrc/io resuelto
Utiliza la regla de Ruffini para la siguiente operacion (x#-3x3+x2-2):(x+1)
IMostrar retroalimentacion|

| 1 48 4 @ D
-1 1 4 5 5
: 1 4 5 5 3
El cociente es x3-4x?+5x-5 y resto R=3

Corrprueba o goreraic/o

Determina la siguiente divisién con el uso de la regla de Ruffini. (x*-x+1):(x+2)
Cociente = x3- [ |x2+[ |x-[] Resto:[ |




2.3. Factorizacion de polinomios i _a;r-l AN\

[rpoortante -

La factorizacion de un polinomio es la descomposicion de un polinomio en polinomios
irreducibles, entendiendo irreducible como que no se puede expresar como producto de
polinomios de menor grado.

Debemos calcular en primer lugar una raiz entera del polinomio para convertir el
polinomio P(x) en Q(x):(x-b). Realizando el mismo procedimiento con Q(x) y reiterando
el procedimiento, llegaremos a una expresion del tipo P(x) = a(x-b)(x-c):+(x-d).

Para buscar soluciones enteras debemos buscar en los divisores del termino
independiente entre el coeficiente lider.

-

Factoricemos el polinomio P(x) = x3-7x+6. En primer lugar buscamos los divisores del término
independiente, en este caso :|:1,:|:2,:|:3,:|:5 . Buscamos con la regla de Ruffini, algunas soluciones del
polinomio.

Asi P(X) = x3-7x+6 = (x-1)-(x2+Xx-6)

Actuamos ahora de modo analogo con el polinomio (x2+x—6)

1 1 6
2 2 6
1 3 0

Asi (x2+x—6) = (x-2):(x+3), por lo que P(x) = (x-1):(x-2):(x+3)

Resefiar que si buscamos una raiz mediante Ruffini y el resto no es cero, probaremos con otro.

E/erc/c/io resuelto

Factoriza el polinomio x3+x2-4x-4

IMostrar retroalimentacion|




| Determinamos las posibles raices del polinomio £1,+2,44

Probamos con x=1

1 1 -4 -4

i Al no ser el resto cero, probamos con otra posible solucién x = -1

Asi x= 1 es solucidn. x3+x2-4x-4 = (x+1)-(x2-4)
S

! Si factorizamos (x2-4), se obtiene (x?-4)=(x-2)-(x+2), por lo que x3+x2%-4x-4 =
P(X+1)(x-2)(x+2)

Corrprueba o goreraiclo

Marca la factorizacién correcta de x3+3x2-x-3

O (x+1)2.(x+3)

O (x+1)(x-1)-(x+3)

O (x+1)(x-3)-(x+3)

i Incorrecto
| Opcién correcta
Incorrecto

| Solution




1. Incorrecto
2. Opcidn correcta
3. Incorrecto

Corrprueba o goreraiclo

La factorizacion de x*-x3-7x2+x+6 es (x-1)-(x+1)-(x+2)-(x-3)

© Verdadero © Falso

____________________________________________________________________________________________________________________
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3. Binomio de Newton

En matematicas, tal y como ya hemos indicado en alguna ocasién, buscamos herramientas para
simplificar nuestro trabajo. Si queremos calcular la potencia de un binomio, nos podemos encontrar que
el trabajo puede ser costoso, ya que debemos multiplicar varios polinomios.

Por ejemplo, si queremos calcular (2x+1)3 tendremos que multiplicar (2x+1)-(2x+1)-(2x+1),

multiplicando los dos primero y el resultado por el tercero. Sin embargo, utilizando el teorema conocido
como binomio de Newton, este trabajo puede ser muy facil y cdmodo.

Imnpoortante —

ﬂ._n n n—k k _ n n n n—1 n n-2.2, n n—1 n 1
(z+y) _Z(k)I y (U)I -I—(l):t y+(2)$ y+ -I-(n_l):t:y -I-(n)'y

Imagen en Wikipedia bajo Dominio Publico

Si queremos desarrollar la expresion (x+2)% podemos utilizar el binomio de Newton del siguiente modo

(c42)t = (3)354-20+(‘1*)a:3-21+(§)a:2-23+(§)x1-23+(§)x0-24 — 414239162241 40-8416=
3482342424322 +16

Ejercicio resuelto

Calcula (x-1)3

IMostrar retroalimentacion|

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

____________________________________________________________________________________________________________________

E/erc/c/io resuelto

Determina el desarrollo de la expresién (2x-1)3



http://es.wikipedia.org/wiki/Teorema_del_binomio
http://commons.wikimedia.org/wiki/Public_domain#Material_in_the_public_domain

IMostrar retroalimentacion|

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

a1 =(3) @)% (-10+(3 ) o) (0143 o) ()24 (3) @) (1P =

8x3-122246x-1

____________________________________________________________________________________________________________________

Corprueba o gureraic/o

Completa las casillas para determinar el desarrollo de (x-1)3
El resultado es x3- [ | x2+ [ | x-[ ]




4. Fracciones algebraicas.Operaciones \( :
|- Irnpoortarnte —
Una fraccién algebraica esta formada por el cociente de dos polinomios B(z)
Alx)
— | e

I

Dos ejemplos de fracciones algebraicas son

r+1 T243rx
r2—3z—"8 Er—1

La elegancia es fundamental dentro del mundo matematico, y las fracciones algebraicas se presentan
simplificadas. Para ello, descomponemos el numerador y el denominador en factores irreducibles,

eliminando los factores que coinciden.

Veamos un ejemplo, en el que simplificamos la expresion

i34 3ri—Er—6
r3—4d i 46

Factorizamos x342x2-5x-6=(x+1)-(x-2)-(x+3) y x3-4x2+x+6=(x+1)-(x-2)-(x-3) para obtener

(D=2 43) 543
(x+1)(z—2)(z—3) — =3

Ejercic/o reswuelto

g3—3r1243x
Simplifica la expresion algebraica £34+252—3x

IMostrar retroalimentacion|

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

| Factorizamos el numerador  (x3-3x242x)=x-(x2-3x+2)=x-(x-1)-(x-2) y el
i denominador (x3+2x2-3x)=x-(x2+2x-3)=x-(x-1)-(x+3). Por lo que obtenemos la!



' expresion:

z3—3z242x wlz—1-(zr—2) 3
ri+2xd—3xr " oilz—1){z+3) " o+3

....................................................................................................................

Ej/ercic/io reswuelto

r—1
Simplifica 721

IMostrar retroalimentacion|

....................................................................................................................

' 1
i El resultado es  x+41

....................................................................................................................




4.1. Operaciones con fracciones algebraicas. i grl A\

Irportante

SUMA Y RESTA DE FRACCIONES ALGEBRAICAS

@ El resultado de sumar o restar fracciones con idéntico denominador, sera una
nueva fraccidon cuyo numerador sera la suma o resta de los numeradores y cuyo
denominador sera el mismo que tengan las fracciones algebraicas inmersas en la
operacion, es decir

P(ﬂiﬂ?(ﬂ _ Pln)xQ(=)
Elx)—Rlx)™ Rz

@ Si las fracciones algebraicas tienen diferente denominador, construiremos nuevas
fracciones equivalentes con identicos denominadores, siendo este el m.c.m. de los
denominadores y los numeradores correspondientes los resultado de dividir el
m.c.m por el denominador, multiplicado por el numerador previo.

Plx T
%4_% v sea M{:{} el m.c.m de RI:X:I ¥ S(X:'

El resultado obtenido es

M{z)P(r) M(zr)O(z)
R(r) Six)

Andlogamente se opera con la resta.

I— L

Veamos un caso concreto

2

1 x=3
,:1:+1+a:—1
El m.c.m de (x+1) y (x-1) es (x+1)-(x-1) = x2-1. Operando obtenemos

r—1  (=—2=+1l) 23
ri—1 ri—1 T ri-1

Ejercicio resuelto

Calcula




TE—4 I—1

L
Z +E+£+1

IMostrar retroalimentacion|

! Determinamos el m.c.m de x, x2 y (x+1) obteniendo x3+x2

(2222 a4l gd—g? ot rd—2r2-0r4r4l4rd—r?  p40r3-3r2—r4l

: LER 2 $3+$9+$3+$2 LER Y

______________________________________________________________________________________________

______________________

3472

Ej/ercicio resuelto

Determina

ri—1 1

T r—2

IMostrar retroalimentacioén|

______________________________________________________________________________________________

| Calculamos el m.c.m de x y (x-2) obteniendo x2-2x

(x—2)-(x2-1) r  z3—r—23r43—g g3—31i—03143
r2—9r  r2-0r ri—2r - rid—2r

______________________

[rpoortante

@& Multiplicacién de fracciones algebraicas

Al multiplicar dos fracciones algebraicas, obtenemos una nueva fraccion algebraica cuyo
numerador es el producto de los dos numeradores y el denominador el producto de los

denominadores.

Plz) @lz) _ Pla)}Q(=)
E(x) S(x) — R(z)-S(x)




Visualicemos un ejemplo de la multiplicacion de fracciones algebraicas

a+1, ;o— r—1)(r+1 r2—
(E.=h - L

Corprueba o grrerciclo

Indica la veracidad o falsedad de la siguiente igualdad

E® =57

Verdadero Falso

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

____________________________________________________________________________________________________________________

[rpoortante

Para dividir dos fracciones algebraicas, multiplicamos la primera fraccién algebraica por
la inversa de la segunda.

Plz) Qlz) _ Pla) Sz)
R(z)'Slz) — Riz) Q(z)

I — | e

E/ercicio resuelto "

Calcula la siguiente operacion

a:-l—l:l { :I

IMostrar retroalimentacion|

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

I:a:-i-l:l( 3:] I:a:-l—l:l { _,:1:'2—2,:1:—3

ri—0r

____________________________________________________________________________________________________________________




Ejercicio resuelto

Calcula

(35

IMostrar retroalimentacion|

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

' Ejecutamos la operacion

(L(Es) = (H)(ED) =

....................................................................................................................




5. Ejercicios resueltos de pruebas de acceso
anteriores

w-in)

ad ) AR

Para finalizar este tema, vamos a resolver los ejercicios que se han preguntado sobre el mismo en
examenes de la PAU en cursos anteriores.

Es recomendable que antes de mirar la solucién, los intentes previamente, por si no hubieran salido del
todo correctos, aprender del error y coger practica.

Ej/ercic/o resuelto

Prueba de Acceso a Grados para Mayores de 25 aios - Aiio 2008

Halle las raices del polinomio %53 _Erd_11x—4 y factoricelo.

Nota: En este ejercicio se utilizaran conocimientos basicos relacionados con polinomios
vistos en este tema.

IMostrar retroalimentacion|

iPara hacer la factorizacién del polinomio aplicamos la division de Ruffini, probandoi
' con aquellos divisores del término independiente (4).

2 5 -11 -4
1 2 7 4
| 2 7 4 0
j 4 8 4 j
5 2 1 0 |




none



